

рии. Глава государства с улыбкой отметил, что так написано. "Как будто не про нас! Кто пишет, кто пропускает такие учебники? Просто удивительно. Все что угодно там может быть написано. Даже не хочу комментировать!"

"Как будто не про нас" - Путин удивился качеству учебников истории

Путин рассказал о важнейших научных проектах. До 2024 года на это направят 1,63 триллиона рублей. Появятся инновационные программы, которые получат статус государственной важности. России необходим мощный санитарный щит - полный цикл производства вакцин и лекарств. Страна должна быть готова в течение четырех дней разработать тест-системы от новых опасных заболеваний.

Еще одна цель - сократить выбросы парниковых газов до уровня ниже, чем в Евросоюзе. Систему ЖКХ, инфраструктуру и агропромышленный комплекс адаптируют к изменению климата, создадут систему жесткого контроля.

Напомнив об экологической катастрофе в Норильске, президент предложил предусмотреть финансовую ответственность собственников по принципу "загрязнитель платит". "Норникель", например, перечислит 146 миллиардов рублей за разлив топлива. И подход отныне простой: получил прибыль за счет природы - убери за собой. Уже в 2021-м обеспечить расширенную ответственность производителей за утилизацию упаковки. Экологические платежи "окрасят" и направят на восстановление окружающей среды.

Лучшая няня



Муниципальный конкурс
«Лучшая няня в образовательной
организации-2021»

Подведены итоги муниципального этапа республиканского конкурса профессионального мастерства "Лучшая няня в образовательной организации". На участие в конкурсе было подано четыре заявки от помощников воспитателей городских детских садов. В своих работах они представили основные принципы работы с детьми в организации процесса присмотра и ухода. Кроме того, рекомендательные письма родителей тоже сыграли свою роль. Так, лучшей няней 2021 года в районе была признана Юлия Дмитриевна Брынова, помощник воспитателя детского сада "Сказка".

Пожелаем ей удачи на республиканском этапе!

Галина ДАНИЛИНА,
зав.методическим отделом
МКУ "Управление образованием".

ют высокомерный тон, то Россия найдет способ защитить свои интересы, уверил президент.

Его возмутило, что Запад не заметил попытки госпереворота в Белоруссии: "Все делают вид, что этого вообще не происходит. Можно иметь любую точку зрения по поводу Лукашенко, но практика организации убийств - это уже слишком, все границы перешли".

Саму Россию "цепляют то тут то там": "Новый вид спорта: кто громче что-то скажет". "Мы ведем себя сдержанно и, без иронии скажу, - скромно. Часто вообще не отвечаем не только на недружественные акции, но и на откровенное хамство. Мы хотим иметь добрые отношения", - развил мысль Путин. Но со стороны все выглядит, как у Киплинга (а он, по мнению Президента, великий писатель): вокруг Шерхана крутятся "мелкие Табаки", подвывают, чтоб задобрить своего суверена.

Но если кто-то перейдет красные линии (их России определит сама), ответ будет быстрым, асимметричным и жестким: "Организаторы любых провокаций, угрожающих коренным интересам нашей безопасности, пожалуют о содеянном так, как давно уже ни о чем не жалели".

В самом конце, уже по традиции, рассказал о вооружении. И подытожил: мы сделаем все для поставленных целей и обязательно добьемся их.

Коротко о разном

Паводок прошел

Половодье-2021 прошло тихо-мирно. 9 апреля на Мокше был ледоход. Максимальный уровень воды на этой реке в районе Заречного (около моста) поднимался 12 апреля до отметки 4,45 метра. Вода начала убывать 14 апреля. На 19 апреля уровень реки был повышен на 3,60 метра.

Пожары

В середине апреля на территории района установилась теплая погода. В связи с этим значительно возросла пожарная опасность. Маленькая искра, не затушенный костер, брошенная горящая сигарета приводили к пожарам. Так, 14 апреля в результате выжигания сухой растительности сгорел дом в деревне Грачевник (погибших и пострадавших нет), а также произошло возгорание лесного массива вблизи населенного пункта Нагорное Шенино. 15 апреля горела сухая трава в Мордовских Полянках, 16 апреля огнем был уничтожен сарай в личном подсобном хозяйстве в Русских Полянках, зафиксировано возгорание сухой травы в Пригородном. По сути, каждый день пожарные выезжают ликвидировать возгорание сухой травы повсеместно.

ЕДДС района напоминает, что с 17 апреля на всей территории Мордовии введен особый противопожарный режим. Основанием для этого стало Постановление Правительства Республики Мордовия от 15 апреля 2021 года №159.

Светлана РЕПНИКОВА.

ден, что большой потенциал есть у каждого региона России. Чтобы помочь результативно его раскрыть - прежде всего, нужно снизить бремя долговых обязательств". Президент поставил перед Правительством страны задачу до 1 июня подготовить предложения по обеспечению долгосрочной устойчивости региональных и муниципальных финансов, повышения самостоятельности регионов. Они будут детально обсуждаться летом на заседании Госсовета. В частности, речь идет о поддержке по коммерческой задолженности бюджетов. Весь объем коммерческого долга, превышающий 25 процентов собственных доходов региона, Президент предложил заместить госкредитами с погашением до 2029 года. Также будет проведена реструктуризация бюджетных кредитов, которые были предоставлены регионам в прошлом году для противодействия эпидемии.

"Эти и другие решения, озвученные в Послании Владимира Владимировича Путина, очень важны для всех регионов, но для Мордовии, учитывая размер нашего госдолга, имеют особое значение, - подчеркнул Артём Здунов. - Как мы и ожидали, Владимир Владимирович Путин уделит повышенное внимание вопросам урегулирования долговой нагрузки регионов, прежде всего, коммерческой. Для нас это является очень актуальным вопросом".

Пресс-служба Главы Республики Мордовия.

На снимке: на Послании Президента РФ (слева направо) - Брио Главы РМ А.А.Здунов, член Совета Федерации РФ от Республики Мордовия С.И.Кисляк, депутат Госдумы РФ от Республики Мордовия В.И.Пискарев, председатель российского союза сельской молодежи Ю.В.Оглоблина.

"Защита леса - наша работа"

Сотрудники филиала ФБУ "Рослесозащита" - "Центр защиты леса Республики Мордовия" провели экскурсию для воспитанников МБУ ДО "Дом детского творчества" студии "Росинка" и кружка "ЭкоМир" по "Мордовской лесосеменной станции".

Инженер 1 категории О.В.Гришакова рассказала ребятам о принципе работы в лаборатории семенного контроля, показала семена лесных растений, таких, как сосна, ель, береза, лиственница. Наибольший интерес вызвал аппарат для проращивания семян, и не случайно, ведь там детям было предложено посчитать пророщенные семена сосны. Также юные экскурсанты узнали, что это необходимо делать для того, чтобы определить посевные качества семян.

Организация подобных мероприятий необходима для экологического воспитания подрастающего поколения. Возможно, в будущем они вспомнят, какой сложный путь проходит семечко для того, чтобы вырасти в большое дерево.

Наталья ГЛАЗКОВА,
преподаватель МБУ ДО "Дом детского творчества".

